	[image: image8.jpg]KAPITAL LUDZKI

NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI





	[image: image1.png]L e2dlan>1




	[image: image8.jpg]



Karta pracy – rozwiązania

Rekurencja i jej zastosowanie

Zadanie 1.

Podaj specyfikację zadania i skonstruuj algorytmy rekurencyjne w postaci programów wyznaczające n-ty wyraz podanego ciągu liczbowego . Podaj definicje rekurencyjnego ciągu:

a) (2, 4, 8, 16, 32, 64, 128, …)
Rozwiązanie:

Specyfikacja:

Dane: Liczba naturalna n > 0.

Wynik: n – ty wyraz zdefiniowanego ciągu.
Definicja ciągu:
[image: image10.emf]
#include <iostream>

#include <cstdio>

using namespace std;

int ciag (int n)

{

  if (n==1)





    return 2;




  else


    return ciag(n-1)*2;



}

int main()

{

    int n;

  
cout<< "ktory wyraz ciagu chcesz obliczyc";


cin>>n;


cout<< n<< " wyraz ciagu wynosi "<<ciag(n);

  cin.ignore();

  getchar();

  return 0;

}

b) (-10, 5, -2,5, 1,25, -0,0625, 03125, …)

Rozwiązanie:
Specyfikacja:

Dane: Liczba naturalna n > 0.

Wynik: n – ty wyraz zdefiniowanego ciągu.

Definicja ciągu:
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#include <iostream>

#include <cstdio>

using namespace std
float ciag(int n)

{

  if (n==1)





    return -10;




  else

    return ciag(n-1)/2;



}
int main()

{    

    int n;
  
cout<< "ktory wyraz ciagu chcesz obliczyc";


cin>>n;


cout<< n<< " wyraz ciagu wynosi "<<ciag(n);
  cin.ignore();

  getchar();

  return 0;

}

c) (0,2, -0,6, 1,8, -5,4, 16,2, -48,6, ….)

Rozwiązanie:

Specyfikacja:

Dane: Liczba naturalna n > 0.

Wynik: n – ty wyraz zdefiniowanego ciągu.

Definicja ciągu:
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#include <iostream>

#include <cstdio>

using namespace std;
float ciag(int n)

{if (n==1)


return 0.2;

else


return (-3)*ciag(n-1);

}
int main()

{

int n;


cout<< "ktory wyraz ciagu chcesz obliczyc";


cin>>n;


cout<< n<< " wyraz ciagu wynosi "<<ciag(n);

  cin.ignore();

  getchar();

  return 0;

}

Zadanie 2.

Podaj specyfikację zadania i skonstruuj algorytmy rekurencyjne w postaci programów wyznaczające n-ty wyraz zdefiniowanego ciągu.
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Rozwiązanie:
Specyfikacja:

Dane: Liczba naturalna n > 0.

Wynik: n – ty wyraz zdefiniowanego ciągu.
#include <iostream>

#include <cstdio>

using namespace std;

float ciag(int n)

{if (n==1)


return 2;

else


return 3*ciag(n-1)+0.5;

}
int main()

{


int n;


cout<< "Ktory wyraz ciagu chcesz policzyc";


cin>>n;


cout<< n<< " wyraz ciagu wynosi "<<ciag(n);

  cin.ignore();

  getchar();

  return 0;

}
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Rozwiązanie:
Specyfikacja:

Dane: Liczba naturalna n > 0.

Wynik: n – ty wyraz zdefiniowanego ciągu.

#include <iostream>

#include <cstdio>

using namespace std;

float ciag(int n)

{if (n==1)


return 2;

else


if(n==2)


return -4;

else


return ciag(n-2)+2*ciag(n-1)+0.5;

}

int main()

{


int n;


cout<< "ktory wyraz ciagu chcesz policzyc";


cin>>n;


cout<< n<< " wyraz ciagu wynosi "<<ciag(n);

  cin.ignore();

  getchar();

  return 0;

}
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